

七成非上市寿险公司净亏损

亏损额超66亿

尽管寿险行业积极调整产品结构、提升盈利水平,但亏损现状并未发生改观。近期非上市寿险企集中发布的年度信息报告显示,去年有七成寿险公司仍在亏损,共计亏损超过66亿元,其中七家已有10年或10年以上资质的公司仍没有圆盈利梦。

按照保监会要求,非上市寿险企须在4月30日前披露各项财务指标,目前除幸福人寿、华汇人寿因故没有及时披露相关信息外,其他46家非上市寿险公司年度信息报告均已集中上线。记者统计发现,今年实现盈利的非上市寿险公司数量与去年持平,仅为15家,非上市寿险公司的亏损面接近七成,据记者统计,出现亏损的寿险公司2011年亏损总额超过了66亿元,亏损最多的合众人寿去年净亏损8.99亿元,包括合众人寿在内共有20家寿险公司亏损均超过1亿元。

更值得注意的是,目前仍有七家资质达到10年的寿险公司去年无法摆脱赔钱的尴尬,其中包括五家合资险企,如中德安联人寿成立于1998年,去年亏损1.75亿元,金盛保险成立于1999年,亏损1.96亿元,中荷人寿、中意人寿均成立于2002年,分别亏损1.09亿元、0.69亿元;中资险企天安人寿成立于2000年,亏损1.78亿元,光大永明人寿成立于2002年,亏损3.08亿元。



据了解,早在2008年,保监会就倡导寿险企开发盈利能力较强的期缴型、保障型、储蓄型产品。不过,三年过去了,实现盈利的仍多为老面孔,国外寿险业七八年的盈利周期在国内险企中仍难实现,成立于2005年至2006年期间的华泰人寿、中航三星人寿、中新大东方人寿、合众人寿等仍在逐年亏损。有分析人士提出,行业近几年一直在调整产品结构,经营模式也由粗放向精细化转变,然而绝大多数公司的盈利能力却未见改善。同时,各险企公司跑马圈地成为长期亏损的原因之一,费用支出居高不下,尤其退保金增长较为突出。

此外,根据记者观察,即便

是去年盈利的15家寿险公司中也有8家净利润出现下滑的趋势,其中泰康人寿盈利8.63亿元、太平人寿盈利6.77亿元、人保寿险盈利5.5亿元,同比分别下降46.63%、31.27%、25.68%。

不过,2011年非上市寿险公司年报也不乏亮点。数据显示,15家盈利寿险公司已今非昔比,2002年成立的海尔人寿、2005年成立的中美联泰大都会人寿终于扭亏,分别实现盈利155万元和7650万元;此外,安邦人寿成立两年来实现了连续盈利(成立当年盈利20万元,去年盈利213万元),如此短周期内盈利,这在业界较为罕见。

据《北京商报》

金融资讯

德城区联社金融知识普及社会公众

为进一步加强银行卡风险防范,普及银行卡安全用卡常识,宣传推介银行卡助农取款业务,更好地推动农民自助终端、助农取款服务点等新兴助农取款业务的开展,德城区联社在全辖范围内开展了“安全用卡”知识普及和“助农取款”宣传活动。

此次宣传活动形式多样,在全辖41个营业网点、19个农村信用社助农取款业务的便利和优质服务。(孙海敏)

平原联社贷款助力木炭产业

前不久,平原县王果铺镇道口村农民陈占在信用社贷款20万元,用于烧制木炭的流动资金。他说:“有了这些资金的扶持,一年下来,俺少说也能纯赚10万元”。

平原县马颊河西的赵庄、道口等村的一些农民80年代初开始利用废旧树墩和树枝、树枝烧制木炭,但由于资金、技术、市场等多方面的原因,一直难以形成规模。近几年来,随着市场对木炭需求量的

日益剧增和价格的连连攀升,农信社从中看到了发展木炭产业的巨大潜力,在王果铺、王打卦两乡镇10多个村建起了木炭协会,贷款扶持农民把木炭作为产业来抓,很快形成了木炭烧制、精细加工、销售一条龙。到目前,信用社共累计发放贷款3500多万元,扶持200多户农民建木炭窑320座,年产木炭7万多吨,产品畅销全国十多个省市,木炭烧制户年均纯收入15万多元。(高玉才 赵立军)

庆云联社实现“村头”见银行

为打造更为方便快捷的金融服务环境,满足广大农民不断增长的金融服务需求,实现信用社、商户、客户三方共赢的良好局面,庆云县农村信用合作联社自4月起全面开展助农取款服务工作,在全省率先通过信用社系统内电话POS建立助农取款服务点。该项工作通过将金融机具送入村镇超市,为广大农村居民提

供低成本、高效率的取款服务,实现了农民不出村便办理余额查询、转账及小额提现业务,方便支取涉农补贴、外地务工汇款、农村养老保险等各类款项,打造了方便快捷的金融服务渠道。将银行建在村头,切实解决了农村地区金融支付手段薄弱问题,将惠民便民服务送到农民家门口,送到农民心里。(崔盛杰)

禹城联社“巨星”鸽子“飞”全国

目前许多鸽子养殖户的效益并不好,有的甚至损失很大。而禹城市华东巨星鸽业科技有限公司经理滕连勇,却在6年时间里,将养鸽业发展成日销万余只的规模。当被问及是如何破难前行时,他说:“还是多亏了信用社给我的资金,不断扩大养殖规模,改进养殖技术。”

近年来,禹城农信联社不断加大涉农贷款的投放力度,扶持有一定经营规模和致富愿望的农户发展特色产业。同时,为抵御市场风险,保障农户的销路,禹城农信联社帮助农户成立专业合作社,带动区域特色产业的不断发展壮大,提高农民的经济收入。(邢飞飞 张春涛)

乐陵联社获“山东省五四红旗团支部”

5月3日,从乐陵市纪念共青团成立90周年表彰大会暨乐陵市首届五四青年节会议上获悉,乐陵市农村信用合作联社被评为“山东省五四红旗团支部”。

近年来,乐陵联社高度重视基层团组织建设工作,积极推进团的组织格局创新,不断增强

团组织的吸引力、凝聚力和战斗力。一是以党建带团建,将团组织建设工作作为创先争优的重点来抓。二是以文化促团建。开展六小之家建设,定期举办运动会、晚会,丰富团员青年业余文化生活。三是以发展提团建。对内,围绕业务发

展,开展文明服务明星、揽存服务明星、技能标兵评选活动。对外,积极参加团市委组织的“学雷锋、比奉献”等活动,并自发组织了“信合情志愿服务队”,开展送金融知识、送信贷资金活动,得到社会的好评。(杨希军 贾敬敏)

夏津联社为农村妇女撑起“半边天”

近年来,夏津联社与县妇联搭建对接平台,通过发放小额贷款贴息贷款全力支持妇女创业就业,帮扶一批有技术懂经营的妇女,发展种植养殖、商品加工、商业营销等实体经济,为本县农村经济的发展起到了推动作用。

去年8月份,夏津县雷集镇

19户农村妇女,通过信用联社贷款133万元,建起了40多座冬暖式大棚,采取“公司+合作社+社员”的经营模式种植五彩辣椒等绿色蔬菜,仅8个月时间已产绿色蔬菜近1200吨,大棚均收入3万余元。今年年初该合作社的蔬菜注册了“云鲜”

牌商标,并已顺利通过省农业厅专家组检查验收,成为“农业部蔬菜标准园”。

截至目前,夏津联社累计发放农村妇女创业贷款2058万元,支持209户妇女,带动近百名妇女走上致富之路。(韩奎山 田超)

本版编辑:马瑛 美编/组版:赵秋红

“盛满爱·建好厨房吃好饭”活动在京启动

“免费午餐”联手“春苗厨房”冲刺筹款4千万

5月6日下午,“盛满爱·建好厨房吃好饭”全民筹款慈善月启动仪式暨慈善拍卖晚宴新闻发布会在北京柏悦酒店召开。该活动由中国社会福利基金会主办,免费午餐基金、春苗厨房公益基金联合承办,将通过线上筹款和线下慈善晚宴相结合的方式,计划筹款4千万元人民币,专项用于为400所农村贫困地区留守儿童集中的寄宿制学校建设春苗厨房并提供“免费午餐”,有力支持国家营养改善计划。

发布会上,项目总负责人廖羽翎女士介绍,活动承办方“免费午餐基金”和“春苗厨房公益基金”,分别是邓飞等五百多位记者、安利公益基金会联合中国社会福利基金会发起的公募计划。此举标志着上月双双荣获中华慈善奖的免费午餐项目和安利公益基金会春苗营

养厨房项目强强联合,与政府农村学校厨房建设计划和营养改善计划相配套,以“政府主导+公益组织助推+媒体宣传+群众参与+社会监督”为模式,力图为贫困农村学童吃好饭问题提供全面系统的解决方案。

据悉,此次筹款活动将自即日起开展一系列筹款活动。线上会在新浪微博、天猫Tmall.com以及“盛满爱·建好厨房吃好饭”官网等网络平台展开网络活动,线下将于6月中旬在北京柏悦酒店举办大型慈善拍卖晚宴。在此过程中,国航会召集知音卡会员进行里程捐赠;印象城商城将在各地展开系列线下顾客捐款活动;百事可乐将通过百事淘宝的网站召集网商大客户参与,各界网民们也将自发参与拍卖等活动。在活动的公益拍品当中,不仅有时尚新娘赞助、

十位知名设计师提供的十套高级定制婚纱,还有著名艺术家的书画作品、收藏珍品,以及电子商务领军人物、地产界龙头、网络行业巨头、一线经济学家、大企业家、名主持人、名演员等名人午餐时间的拍卖。土豆网作为活动唯一独家视频合作平台,将对全程进行拍摄与发布,其公益活动专区“爱的交换价”也会为活动开辟专门宣传通道。

春苗厨房公益基金负责人、安利公益基金会理事长余放女士介绍,本次筹集的一半的善款,计划为400所留守儿童集中的农村学校建设春苗厨房。在关工委的统筹协调和各地政府的积极配合下,目前400所学校已经全部落实,主要分布在湖北、宁夏、河南三地。安利公益基金会启动不足一年,已建成春苗厨房300余所,并在与政府合作,厨房设备

配置,厨师营养知识及食品安全培训,志愿者参与督导等方面,积累了丰富的经验,也赢得了社会各界的信任和赞许。

免费午餐的发起人邓飞介绍,国家财政已经为680个县农村中小学生学习提供了160亿元营养补助和100亿元厨房建设资金,但暂时未能包括学前班儿童和教职人员,一些地区厨房建设资金短缺。“建好厨房吃好饭”项目募集的另外一部分款项将主要用于补贴400个学校学前班儿童和教职人员,并为这些厨房提供厨师费用。相关款项将延续免费午餐的公开、透明原则,每天向社会公示开支去向,接受社会监督。邓飞希望免费午餐联合营养厨房,有力配合和支持国家营养改善计划的顺利执行。

发布会现场,华语第一女子乐团V4 GIRL BAND为大家演唱了活动主

题曲《分享笑脸》,该曲的MV是由香港歌坛天王巨星谭咏麟先生为“盛满爱·建好厨房吃好饭”活动特别制作。

中国福利基金会、免费午餐基金、春苗厨房公益基金对到场媒体记者表示鸣谢,并特别鸣谢北京柏悦大酒店为新闻发布会免费提供场地。

链接:

- 1、春苗厨房公益基金是由安利公益基金会联合中国福利基金会发起的公募计划,致力于为贫困农村地区留守儿童集中的寄宿制学校配备营养厨房。
- 2、免费午餐基金是由邓飞等五百多位记者、国内几十家主流媒体,联合中国福利基金会发起的公募计划,倡议每天捐赠3元为贫困学童提供免费午餐。